

# 旅游市场加速复苏 “五一”出行热度高涨

本报讯(记者 沈诗桥 胡思佳 通讯员 陈雨柔)“五一”假期将至,不少市民提前做好外出旅游规划,旅行社、民宿等预定持续走高,市民“五一”出行热情高涨。

记者从舟山春秋国际旅行社了解到,从4月初起就有不少市民前来咨询“五一”假期旅游线路,长线游、定制游成为了“五一”假期出游的亮点。其中,北京、湖南张家界、广西桂林、福建厦门等长线旅游较为热门,不少热门线路已停止接单。“前几年因为疫情原因,市民大多选择周边短线游,今年作为疫情防控政策优化调整后

首个‘五一’假期,长线比周边短线更加火爆。”据舟山春秋国际旅行社总经理助理吕俊介绍,目前该旅行社已有100余人预约了“五一”长线游,多以跟团游为主。

为了丰富市民出行体验,该旅行社提前对接机票、酒店及相关线路所在地旅行社资源,同时在传统旅游线路的基础上,根据游客需求推出定制线路,提升旅游品质。“今年我们在产品的设置上更加多元化,行程安排不会很紧,更多地考虑细节上的服务。根据游客的需求和喜好定制线路,喜欢走景点的,我们行程景点排得丰富一

点。”吕俊说。

民宿预定也相对火爆。在位于马岙街道的“村回·未见海”度假民宿,这几天来电咨询和预定客房的游客较多。目前“五一”假期的客房基本已预定一空,客人大多来自江浙沪地区。记者了解到,随着近年来马岙街道不断提升辖区乡村风貌,完善业态布局,这给民宿带来了不少人气。不少游客纷纷组团出行,到乡村享受慢生活,在民宿度过悠闲假期。“往年单户的散客会比较多一点,今年基本上打电话来咨询都是至少3间到5间客房,三五朋友结伴或一大家子集体出游比较

多,”据“村回·未见海”度假民宿负责人傅芝飞介绍,周边开设的茶馆、西餐厅、手工作坊等业态,也将丰富游客乡村游玩的体验感。

此外,南洞艺谷等景区也将在“五一”假期推出“亲子营”“徒手摸鱼嗨翻天”“野战联盟、探寻极限”“CS特战营”等活动,提升市民游客的旅游体验。



扫码看视频

## 赴一场生命之约



4月25日上午,定海广华医院脊柱科副主任吴沧陆顺利在杭州定点医院完成造血干细胞的采集,成为定海今年首例、全区第9例造血干细胞捐献者。吴沧陆的大爱之举,将为一位血液病患者带去生的希望。 记者 倪妮 通讯员 吴比超 摄

## 萌娃畅享“消防之旅”



区消防救援大队近日组织开展“消防站开放”活动,舟山幼儿园的150余名小朋友走进盐仓消防站,在实地参观和观摩体验中开启了一场奇妙的“消防之旅”。

记者 张艇 通讯员 华诗冰 摄



扫码看视频

## 少年消防警校开课



双桥中心小学第九期少年消防警校教育活动中,80余名学生在区消防救援大队消防指战员的带领下完成了队列训练、逃生演习、灭火器使用、消防设施设备参观等项目。

记者 张艇 王晗璐 通讯员 华诗冰 摄



扫码看视频

## 反诈宣传进校园 共筑反诈安全网



本报讯(记者 胡思佳 张艇 见习记者 唐晨佳 通讯员 邵尹俏 柴莹莹)“你认为什么人会被骗?”兼取刷单的诈骗特征有哪些?近日,一堂生动的反诈宣传课在马岙街道中心幼儿园展开,马岙街道平安法治办联合马岙派出所民警走进校园,为老师和家长带去了干货满满的反诈知识。

现场,民警以近年来马岙辖区内发生的电信诈骗案件为例,向老师和家长介绍了网贷投资、冒充亲友、兼职刷单、网络赌博、网聊交友等多种高发诈骗的主要特征、表现形式、作案手段和防范技巧等,并发放了电信诈骗宣传册、反诈知识问卷,推广防骗技巧,增强防范意识。“在日常生活中我也接收到不明短信和不明电

话,听了这次宣传提高了我的反诈意识。”家长乐灵艳说,特别是家里的老人,接收反诈信息的渠道相对局限,她将积极做好宣传,提高家人的防骗意识。

近年来,随着电信诈骗案件层出不穷,骗子的套路五花八门。马岙街道将积极探索反诈宣传新模式,以线上线下相结合的方式,持续开展多角度、多群体反诈宣传活动,全力筑牢反诈防线,守护群众的“钱袋子”。“后续我们将加强与宣传、司法、妇联等部门沟通协调,把反诈宣传与各部门工作、文化民俗活动有机结合起来,通过多种形式开展反诈宣传活动。”马岙街道平安法治办公室相关负责人说。



扫码看视频

# 这里成了老年人有爱的“家”

本报讯(记者 倪妮 叶武杰 通讯员 沈卓静)环南街道示范性居家养老服务中心日前收到来自老人王雪瑾赠送的锦旗和感谢信。锦旗和感谢信中,老人将该养老服务中心喻为有爱的“家”。到底是什么样的服务和氛围能让老人有这样的感叹?记者来到现场进行了探访。

在环南街道示范性居家养老服务中心的一面墙上,记者见到了这面锦旗,上面写着的“感谢有爱的家”六个大字格外醒目。一旁还有不少大大小小的便利贴,都是来自老人们的点赞留言。往里走,活动室内聚集了不少老人

在下棋,不时传出爽朗的笑声。厨房内,工作人员已经开始张罗当天的午餐。

10时20分许,陆续有老人前来就餐,现年86岁的王雪瑾和往常一样,提着饭盒来打餐。记者了解到,王雪瑾退休后在上海生活了20余年,去年和老伴回到定海家中养老。然而,回来后吃饭却成了问题。“我们年纪都大了,自己买菜烧太麻烦。”王雪瑾所住小区离环南街道示范性居家养老服务中心步行只需5分钟,再加上这里的饭菜不仅实惠,还很合夫妻俩的胃口,于是该服务中心成为了老两口的“食堂”。“在这里

还结交了不少同龄的朋友,一起看书、写字,像个大家庭。”谈起送锦旗和写感谢信的初衷,王雪瑾说这不单是她自己的想法,也是大家的心声。

为满足辖区老年人日益增长的精神文化需求和日常生活的需要,2021年,在上级部门的支持下,环南街道投入200余万元建成环南街道示范性居家养老服务中心,按照政府引导、市场运作的模式,通过招投标引入具有丰富经验的养老服务机构进行运营,并面向辖区及周边社区提供助餐、康复护理培训指导、心理疏导等为老助老服务。同时,该中心还会开展各类

休闲娱乐、传统节日活动及特色项目,丰富老年人的生活。

“我们的愿望就是老人们在这里吃得放心、玩得开心,犹如到家一样感到舒心。”环南街道办事处副主任徐世君说,下步街道将立足老年人多元化需求,提供内容更加丰富、形式更加多样的服务,同时提升居家养老方面的管理服务水平,提高老年人的幸福感和获得感,让他们共享共同富裕成果。



扫码看视频

## 玩着学英语 “ZHOU末英语角”活动举行

本报讯(记者 张艇 通讯员 林思莹)“青源社工”近日联合环南街道社工站开展首场“ZHOU末英语角”活动,以公益的力量,丰富小朋友们的课余时间,赋能他们健康成长。

现场,来自浙江海洋大学英语师范相关专业的大学生志愿者,以“玩着学英语”为主题,与在座的10位小朋友一起制作英文名标签,并参与英文名介绍、英语歌曲节奏拍打等互动小游戏,在玩乐中提升小朋友的英语表达能力和学习兴趣。“在这里,小朋友们上台表现的机会更多,氛围也比

较轻松,互动性和趣味性都很强。”一旁陪伴的家长说。

据介绍,英语角活动将在每周六持续开展,利用专业社工的力量,以英语互动、情景搭建等形式,让小朋友们提前接触英语,培养学习英语的兴趣。下步,志愿者团队还将继续邀请不同的老师,以丰富多彩的形式,陪伴小朋友们度过每个周末。



扫码看视频

迎亚运 讲文明 树新风

Heart to Heart, @Future

亚运村站

6 亚运村站

有序排队 共创文明

浙江省文明办

19th Asian Games Hangzhou 2022

用拼搏赢得荣誉 用秩序彰显文明